



Столична община

Входящ №

СОА20-ВК66-8157-[19]

Регистриран на 10.12.2020

За проверка: <https://sofia.bg/registry-report>



СТОЛИЧНА ОБЩИНА

гр. София 1000, ул. „Московска“, № 33, тел. номератор 9377206, факс 9810271, www.sofia.bg

**ДО
СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ**

На рег. № СОА20-ВК66-8157

ДОКЛАД

от

ИРИНА САВИНА – заместник-кмет на Столична община,
направление „Европейски политики, международна дейност и туризъм“

доц. д-р **ТОДОР ЧОБАНОВ** – заместник-кмет на Столична община,
направление „Култура, образование, спорт и младежки дейности“

ДИМИТЪР БОЖИЛОВ – кмет на район „Триадица“, Столична община

ОТНОСНО: *Кандидатстване по процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ (БФП) BG05M9OP001-1.096 „Детски кътове“, Приоритетна ос 1: „Подобряване достъпа до заетост и качеството на работните места“, Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 (ОП РЧР).*

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

На 30.09.2020 г. Министерството на труда и социалната политика (МТСП), чрез Главна дирекция „Европейски фондове, международни програми и проекти“, обяви процедура за подбор на проекти за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001-1.096 „Детски кътове“ по ОП „Развитие на човешките ресурси“ с краен срок на кандидатстване 15.12.2020 г. Минималният размер на безвъзмездната финансова помощ, за която може да се кандидатства, е 50 000 лв., а максималният – 150 000 лв.

Основната цел на процедурата е да предостави възможности за по-доброто съвместяване на професионалния с личния живот на работниците и служителите, осигурявайки кътове за деца на работното място. Това от своя страна ще спомогне за превенция на отсъствието от работа, допринасяйки за улесняване достъпа до заетост за

Докладът се издава в 3 (три) екземпляра – 1 (един) за класиране в УАСО, 1 (един) за досието на проекта и 1 (един) за адресата. Насочва се чрез АИССО. Приложенията се сканират.

работещите родители. Чрез създаването на предпоставки за съчетаване на семейния с професионалния живот, от една страна се цели запазване равнището на трудовата и икономическа активност на родителите, а от друга – запазване качеството на работната сила и производителността на труда, използвайки пълния потенциал на развиващия се трудов пазар.

Мерките, предвидени по процедурата, имат допълващ характер към формалната система на предучилищното и училищното образование – ясли/детски градини/училища и занимални.

Съгласно публикуваните условия за кандидатстване, допустими кандидати са всички физически и юридически лица и техни обединения, които кандидатстват за безвъзмездна финансова помощ чрез подаване на проектно предложение.

Кандидатите могат да участват самостоятелно или в партньорство, като органите на изпълнителната и местна власт е допустимо да кандидатстват в партньорство само с друг орган на изпълнителната и местна власт. Асоциираните партньори участват в изпълнението на дейностите по проекта, като децата на техните работници/служители ползват услугите на детските кътове, създадени по проекта, но партньорите не разходват средства от безвъзмездната финансова помощ.

Целеви групи по процедурата са безработни, регистрирани в Дирекция „Бюро по труда“ (ДБТ) и заети лица (родители).

Допустими за финансиране са следните дейности:

1. Осигуряване на социални придобивки в предприятията (кът за деца), посредством адаптиране и оборудване на подходящо помещение за полагане на почасови грижи за деца. Управляващият орган поставя задължително условие всяко проектно предложение да предоставя почасови грижи за минимум 15 деца на възраст до 12 г.

2. Подбор на безработни лица, регистрирани в ДБТ, за определяне на възможностите им за включване в заетост и/или в обучение при необходимост, свързано с полагане на грижи за деца.

3. Предоставяне на обучение на безработни лица за придобиване на умения за полагане на грижи за деца.

4. Включване на безработни лица в субсидирана заетост при работодател за почасово или целодневно полагане на грижи за деца, като едно безработно лице трябва да полага грижи за минимум 5 деца.

Допустими за финансиране са следните разходи:

1. Разходи за персонал: Разходи за трудови възнаграждения по реда на Кодекса на труда (КТ) и възнаграждения, определени по реда на Закона за държавния служител. Допустими са разходи за възнаграждения за всяко лице, включено в заетост при работодател, за почасово или целодневно полагане на грижи за деца за период до 12 месеца – при покриване на средна брутна месечна заплата на наетите лица за икономическа дейност „Хуманно здравеопазване и социална работа“ за последната година (по данни на НСИ) и всички дължими вноски за сметка на работодателите, съгл. изискванията на КТ и Кодекса за социално осигуряване.

2. Единна ставка: тези разходи са непреки и са в размер на 40 % от допустимите преки разходи за персонал по проекта.

Допустими са разходи за материали, оборудване, обзавеждане и текущ/основен ремонт на помещенията (по процедурата, съгласно правилата на Европейския фонд за регионално развитие, са допустими разходи за СМР до 20 % от общите допустими разходи), в които ще се предоставят почасовите грижи за деца, режийни разходи за помещението, застраховка на закупеното по проекта оборудване, разходи за обучение на лица, които не притежават подходяща квалификация за полагане на грижи за деца, разходи за информация и комуникация и разходи за организация и управление.

На етап кандидатстване всеки кандидат следва да планира само преките си разходи за персонал (безвъзмездна финансова помощ и съ-финансиране – ако е приложимо), като безвъзмездната финансова помощ не може да бъде повече от 107 142,86 лв. Разходите в раздел „Единна ставка“, които са в размер на точно 40 % от преките допустими разходи за персонал, ще бъдат отразени служебно от страна на Управляващия орган в бюджета на всяко едно проектно предложение.

Във връзка с гореизложеното, и на основание одобрен доклад от кмета на СО с рег. № СОА20-ВК66-8157/17/02.12.20 г., Столична община, в партньорство с район „Триадица“, разработи проектно предложение с наименование: „Разкриване на два детски къта за почасови грижи за децата на служителите на Столична община и район „Триадица“.

Проектното предложение е със следния обхват:

- Разкриване на „Детски кът“ в имот на Столична община – Общински културен институт Дом на културата „Искър“ – бенефициент по проекта.

Помещението, определено за детски кът в ОКИ ДК „Искър“, е разположено в сграда – публична общинска собственост, намираща се в жк. „Дружба I ч.“, съгласно АПОС № 138/19.05.98 г. Помещението е сутерен с размер 365 кв.м., от които 220 кв.м. е голяма зала на две нива, 13 кв.м. са санитарни помещения, 132 кв.м. – коридори, сервизни помещения и стълби; към него няма тераси. Съгласно изискванията на програмата, помещението е допустимо за повече от 80 деца (осигурени са 2,5 кв. м. на дете). В ОКИ ДК „Искър“ вече е извършен ремонт на помещението със средства на Столична община. Закупено е и оборудване със средства от бюджета на ОКИ ДК „Искър“. По данни на управителя на културния институт са необходими 10 000 лв., за да бъде оборудван изцяло детският кът.

Броят на децата, които е предвидено да посещават детския кът в ОКИ ДК „Искър“, е 21 (15 деца на възраст до 3 г. и 6 деца на възраст от 3 до 12 г.).

- Разкриване на „Детски кът“ в недвижим имот, находящ се на ул. „Бяла черква“ 16, район „Триадица“ – асоцииран партньор по проекта.

Помещението в район „Триадица“, което ще бъде адаптирано за почасови грижи за деца, се намира в общински имот, находящ се в гр. София, район „Триадица“, ул. „Бяла черква“ 16, кв. „Иван Вазов“, представляващ застроено дворно място с пространство от 535,00 кв.м., с построената в него жилищна сграда, с прилежащите сутерен и таван, съгласно Акт за частна общинска собственост № 8/05.03.97 г., който е предоставен за стопанисване и управление на района. Помещението е разположено на втори подпокривен етаж и отговаря на минималните изисквания, съгласно Насоките за кандидатстване: площта на помещението е над 30 кв.м., съобразено е с броя на децата, които ще го посещават.

С цел адаптирането на помещението за почасови грижи на децата е необходимо извършването на строително-ремонтни работи, които са подробно обосновани: освежаване стените на помещението с латекс; блажно боядисване трикратно в стълбището; обезопасяване на стълби с метален парапет; полагане теракот на стълбището.

Разходите за извършването на строително-ремонтните работи по адаптиране на помещението за почасови грижи на децата, в размер на 3 635,00 лева, ще бъдат осигурени от район „Триадица“ и не са част от проектното предложение.

Броят на родителите, служители в района, които ще се възползват от мерките по проекта, е 13. Броят на децата, които е предвидено да посещават детския кът в район „Триадица“, е 17 (9 деца на възраст до 3 г. и 8 деца на възраст от 3 до 12 г.).

Общият индикативен размер на проектното предложение е около 147 010,08 лв. с ДДС.

Съгласно условията за кандидатстване по програмата, работещите в „Детския кът“ трябва да бъдат наети от Кандидата/Бенефициента по проекта от „Бюро по труда“. Проектното предложение предвижда да бъдат наети общо 5 броя детегледачи, които да полагат необходимите грижи за децата, посещаващи двата детски къта (3-ма детегледачи за детския кът в ОКИ ДК „Искър“ и 2-ма детегледачи за детския кът в район „Триадица“).

Сумата е индикативна, тъй като при попълване на бюджета си всеки кандидат следва да планира само преките си разходи за персонал. За проектното предложение на Столична община, съгласно Насоките за кандидатстване, те са в размер на 105 007,20 лв. (5 човека на 8-часов работен ден за 1 година, с брутна заплата 1750,12 лв., с включени осигуровки за работодател).

Останалата сума на стойност 42 002,88 лв., която е за покриване на непреките разходи, ще бъде отразена служебно от УО на програмата в бюджета на проектното предложение.

На етап кандидатстване, сред задължително изискуемите документи, е представяне на Решение на общинския съвет за:

- Подаване на проектно предложение по конкретната процедура (само за кандидата);
- Одобряване на партньорството по проекта, съгласно чл. 59 и сл. от ЗМСМА (за кандидата и асоциирания партньор).

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

С оглед на гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 23 и ал. 2, и чл. 59, чл. 60 и чл. 61 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, предлагаме Столичният общински съвет да вземе следното

РЕШЕНИЕ:

1. Дава съгласие Столична община да кандидатства с проектно предложение „Разкриване на два детски къта за почасови грижи за децата на служителите на

Докладът се издава в 3 (три) екземпляра – 1 (един) за класиране в УАСО, 1 (един) за досието на проекта и 1 (един) за адресата. Насочва се чрез АИССО. Приложенията се сканират.

Столична община и район „Триадица“ за финансиране по процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ (БФП) BG05M9OP001-1.096 „Детски кътове“, Приоритетна ос 1: „Подобряване достъпа до заетост и качеството на работните места“, Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020;

2. Дава съгласие да бъде сключено Споразумение за партньорство между Столична община, като кандидат, и район „Триадица“, като асоцииран партньор на общината, по проект „Разкриване на два детски къта за почасови грижи за децата на служителите на Столична община и район „Триадица“ за финансиране по процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ (БФП) BG05M9OP001-1.096 „Детски кътове“, Приоритетна ос 1: „Подобряване достъпа до заетост и качеството на работните места“, Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020;
3. Упълномощава кмета на Столична община да подпише всички документи изискуеми съгласно Условието за кандидатстване на Програмата, в т.ч., в случай на одобряване на проектното предложение, Административен договор за безвъзмездна финансова помощ и Споразумение за партньорство с кмета на район „Триадица“.

Приложения:

1. Проект на решение;
2. Проект на Споразумение за партньорство.

С уважение,

ИРИНА САВИНА

ЗАМЕСТНИК-КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА
НАПРАВЛЕНИЕ „ЕВРОПЕЙСКИ ПОЛИТИКИ,
МЕЖДУНАРОДНА ДЕЙНОСТ И ТУРИЗЪМ“

ДОЦ. Д-Р ТОДОР ЧОБАНОВ

ЗАМЕСТНИК-КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА,
НАПРАВЛЕНИЕ „КУЛТУРА, ОБРАЗОВАНИЕ
СПОРТ И МЛАЛЕЖКИ ДЕЙНОСТИ“

ДИМИТЪР БОЖИЛОВ

КМЕТ НА РАЙОН „ТРИАДИЦА“
СТОЛИЧНА ОБЩИНА

Съгласували:

Георги Петраков – директор на дирекция „Европейски политики и програми“

Биляна Генова – директор на дирекция „Култура“;

Бистра Тънкашка – секретар на район „Триадица“;

Изготвил:

Янка Легманова – главен експерт в дирекция „Европейски политики и програми“

Изготвено чрез АИССО

09.12.2020 г.

Докладът се издава в 3 (три) екземпляра – 1 (един) за класиране в УАСО, 1 (един) за досието на проекта и 1 (един) за адресата. Насочва се чрез АИССО. Приложенията се сканират.



СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, Факс 98 70 855, e-mail: info@sofiacouncil.bg, http://www.sofiacouncil.bg

ПРОЕКТ!

РЕШЕНИЕ № _____
на Столичния общински съвет

от _____ 20__ година

ЗА: *Кандидатстване по процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ (БФП) BG05M9OP001-1.096 „Детски кътове“, Приоритетна ос 1: „Подобряване достъпа до заетост и качеството на работните места“, Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 (ОП РЧР).*

С оглед на гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 23 и ал. 2 и чл. 59, чл. 60 и чл. 61 от Закона за местното самоуправление и местната администрация

СТОЛИЧНИЯТ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

РЕШИ:

1. Дава съгласие Столична община да кандидатства с проектно предложение „Разкриване на два детски къта за почасови грижи за децата на служителите на Столична община и район „Триадица“ за финансиране по процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ (БФП) BG05M9OP001-1.096 „Детски кътове“, Приоритетна ос 1: „Подобряване достъпа до заетост и качеството на работните места“, Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020;
2. Дава съгласие да бъде сключено Споразумение за партньорство между Столична община, като кандидат, и район „Триадица“, като асоцииран партньор на общината, по проект „Разкриване на два детски къта за почасови грижи за децата на служителите на Столична община и район „Триадица“ за финансиране по процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ (БФП) BG05M9OP001-1.096 „Детски кътове“, Приоритетна ос 1: „Подобряване достъпа до заетост и качеството на работните места“, Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020;
3. Упълномощава кмета на Столична община да подпише всички документи изискуеми съгласно Условието за кандидатстване на Програмата, в т.ч., в случай на одобряване на проектното предложение, Административен договор за безвъзмездна финансова помощ и Споразумение за партньорство с кмета на район „Триадица“.

Докладът се издава в 3 (три) екземпляра – 1 (един) за класиране в УАСО, 1 (един) за досието на проекта и 1 (един) за адресата. Насочва се чрез АИССО. Приложенията се сканират.

Настоящото решение е прието на заседание на Столичния общински съвет, проведено на _____ 2020 г., Протокол № _____, точка _____ от дневния ред, по доклад №__ и е подпечатано с официалния печат на Столичния общински съвет.

Председател на Столичен общински съвет:

/Елен Герджиков/

Юрист от Администрацията на СО: _____

**/Светлана Маслянкова – гл. юристконсулт
в дирекция „ЕПП“ – чрез АИССО/09.12.2020 г./**

Докладът се издава в 3 (три) екземпляра – 1 (един) за класиране в УАСО, 1 (един) за досието на проекта и 1 (един) за адресата. Насочва се чрез АИССО. Приложенията се сканират.